



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/418.**

Benyújtás dátuma: **2022-06-27 18:14**

Parlex azonosító: **UT6T95WR0001**

Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke

Tárgy: Határozati javaslat benyújtása

Benyújtó: Fekete-Győr András (Momentum), Bedő Dávid (Momentum), Gelencsér Ferenc (Momentum), Hajnal Miklós (Momentum), Lőcsei Lajos (Momentum), Orosz Anna (Momentum), Sebők Éva (Momentum), Szabó Szabolcs (Momentum), Tompos Márton Kristóf (Momentum), Tóth Endre (Momentum)

Határozati javaslat címe: A közbeszerzésekkel kapcsolatos szabályok szigorításáról

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A közbeszerzésekkel kapcsolatos szabályok szigorításáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

A közbeszerzésekkel kapcsolatos szabályok szigorításáról

Az Országgyűlés,

- figyelemmel arra, hogy a magyar állampolgárok érdekeltek az európai uniós források folyósításában és felhasználásában,
- figyelemmel arra, hogy a magyar állampolgárok érdekeltek az Európai Unió pénzügyi érdekeit sértő bűncselekmények, a korrupció és a csalás hatékony üldözésében,
- figyelemmel arra, hogy minden magyar állampolgár nemzeti érdeke a közpénzek hatékony felhasználása és ellenőrzése,
- a jogállamiság rendszerszerű megsértésének megakadályozása és a rendszerszintű korrupció felszámolásának érdekében,
- figyelemmel arra, hogy minden magyar állampolgár érdekelt a jogállamisági feltételrendszerről szóló rendelet alapján Magyarország ellen indított eljárás minél előbbi megnyugtató lezárásában,

az alábbi határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy a lehető legrövidebb időn belül törvényjavaslatként nyújtsa be az Országgyűlésnek, illetve kormányzatrendelet vagy miniszteri rendelet kiadásával rendezhető tárgykörök esetében saját hatáskörben alkossa meg azon jogszabáymódosításokat, amelyek
 - a) lényegesen fokozzák a versenyt a közbeszerzések terén,
 - b) csökkentik az egyajánlatos, valamint a meghívásos közbeszerzési eljárások arányát,
 - c) egyértelművé és átláthatóvá teszik a közbeszerzésekre vonatkozó eljárási szabályokat, valamint
 - d) biztosítják – a közbeszerzési eljárás megtervezésétől kezdve a közbeszerzés által érintett projekt lezárulásáig – a közbeszerzési adatok transzparenciáját, online formában történő, könnyű hozzáférhetőségét és kutathatóságát.
2. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Az Európai Unió illetékes intézményei 2020-ban fogadták el az új hét éves költségvetést (Multiannual Financial Framework 2021-2027, a továbbiakban: MFF), illetve a koronavírus által okozott gazdasági válság hatásainak enyhítésére létrehozták az Unió történetének legnagyobb gazdaságélénkítő csomagját, a Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszközt (Recovery and Resilience Facility, a továbbiakban: RRF). Hazánk részesedése a két forrásból – vissza nem térítendő támogatások és kedvezményes hitelek formájában – összesen 51,6 milliárd euró.

Az uniós források folyósításának ugyanakkor az Orbán-kormány hibájából számos akadálya van. A jogállamiság leépítésére, és a rendszerszintű korrupcióból fakadó problémákra hivatkozva az Európai Bizottság visszatartja az RRF lehívásához szükséges Helyreállítási és Ellenállóképességi Terv, valamint az MFF-hez kapcsolódó partnerségi megállapodás és az operatív programok jóváhagyását. Az Európai Bizottság számos alkalommal jelezte a jogállamisági éves jelentésekben, valamint az Európai Szemeszterhez kapcsolódó tanácsi ajánlásokban a fenti problémákat, azonban a kormány semmilyen jogállamiságot javító vagy korrupció elleni határozottabb lépést nem tett. Az Európai Bizottság továbbá 2022. április 26-án elindította hazánk ellen a jogállamisági eljárást, amely az RRF-en túl veszélyeztetheti a 2014-2020-as MFF-ből jelenleg folyósított forrásokat is.

A kormánynak sürgősen reformokat kell végrehajtani annak érdekében, hogy a magyar emberek hozzájussanak az uniós forrásokhoz. A kért reformok világosak, azokat az Európai Bizottság konkrét javaslatok, úgynevezett országspecifikus ajánlások formájában már számos alkalommal megfogalmazta. Az egyik legfontosabb, évről évre visszatérő ajánlás, hogy a kormánynak javítania kell a versenyt a közbeszerzések terén. A közbeszerzési piacon a Bizottság értékelése szerint nem biztosított a tisztességes verseny, elégtelenek az ellenőrzési mechanizmusok, és jelentősek a korrupciós kockázatok. Részben a közbeszerzésben megfigyelt hiányosságok miatt Magyarországon messze a legmagasabb az uniós szervek által feltárt pénzügyi szabálytalanságok aránya: az Európai Csalás Elleni Hivatal (OLAF) jelentése szerint tízszer olyan magas, mint az EU-átlag.

Hazánkban tombol a megélhetési válság – a magyar embereknek és a magyar gazdaságnak szüksége van arra a pénzre, ami korrump, túlárzott közbeszerzések formájában folyik ki az államkasszából. Ugyanígy szüksége van az EU által visszatartott forrásokra, amiket most a kormány bűnei miatt nem kapunk meg. Orbán Viktornak és kormányának nem kifogásokkal, mellébeszéléssel vagy másra mutogatással, hanem megoldásokkal kell válaszolnia.